



- Danas je 60 godina od osnivanja Poljoprivrednog kombinata „Oplenac“ i njegov novi početak. Posle dve neuspešne privatizacije, usledila je treća i uz malu pomoć lokalne samouprave i dobrih investitora rađa se jedna kompanija koja u narednom periodu, neće biti samo oslonac razvoja Topole, već čitave Šumadije. Uz povećanje kapaciteta vinarije, planira se izgradnja hotela, izgradnja moderne destilerije za proizvodnju žestokih alkoholnih pića, sušara i drugo - rekao je gospodin Dragan Jovanović, predsednik Skupštine opštine Topola, na obeležavanju jubileja PIK „Oplenac“, upriličenom 23. aprila, uz prisustvo brojnih zvanica iz crkvenog, političkog, privrednog i kulturnog život Srbije, stranih diplomata i brojnih građana Topole i njihovih gostiju.

Gospodin Jovanović je istako da će firme poput PIK-a „Oplenac“ omogućiti dalji razvoj velikog broja registrovanih gazdinstava u opštini i čitavoj Šumadiji. Vinarija u narednom periodu planira proširenje na 65 do 70 ha u vlasništvu ili zakupu, ali i do 300 ha kooperantskih ugovora.

- To je ono što je srpskim seljacima bilo neophodno u proteklom periodu da bi imali sigurnu proizvodnju. Kooperantskim ugovorom, koji će biti zaključen na 15 godina, biće garantovana otkupna cena u evrima po srednjem kursu na dan isporuke, a proizvodnja, od kalemova, preko hemije, veštačkog đubriva i svega neophodnog za proizvodnju Ali, da bi proizvodnja bila ozbiljna predviđeno je da se ugovornom obavezom zemljište stavi pod hipoteku. Imamo veliki broj ljudi iz opštine, koji su živeli u Kragujevcu, Beogradu, ostali bez posla, ali sa nasleđenom okućnicom, i ovo je njihova šansa da pokrenu svoj biznis. Ovakvih firmi, kao centara okupljanja velikog broja kooperanata, nadamo se da će već u narednih godinu-dve biti više, i to će biti pravi zamajac čitavog ovog kraja - objasnio je gospodin Jovanović, predstavivši model po kome će opština Topola u narednom periodu uticati na razvoj ovog kraja.

Istakao je i da je PIK „Oplenac“ samo jedna od vinarija koju će pratiti lokalna samouprava koja podržava sve ozbiljne ulagače, a ne daje subvencije tzv. šrafčiger industrijama koje radnicima daju platu od 200 evra. Interes opštine je da se privuku pravi investitori koji će „podići“ veliki broj registrovanih poljoprivrednih gazdinstava. U Topoli trenutno ima preko 3,5 hiljade registrovanih gazdinstava i po tome je, u odnosu na broj stanovnika, Topola prva u Srbiji. U Topoli trenutno ima preko 400 gazdinstava koja su u PDV-u sa prometom većim od osam miliona dinara na godišnjem nivou. U opštini Topola, koja se proteže na 365km<sup>2</sup>, je više od 11,5 hiljada hektara pod najkvalitetnijim voćem. Na tržište Ruske Federacije je u toku 2015. godine ostvaren izvoz od preko 15 miliona evra samo voća u konzumnom stanju. Firme u kojima su vlasnici ruski državljani, kao što je slučaj sa PIK „Oplenac“ (vlasnici su Andrej Semikin i Nebojša Jocić), imaju još veće mogućnosti.

- Lokalna samouprava je u prethodnim godinama mnogo pomogla da pre svega živi šimdijsko

selo (u opštini Topola ih ima 32 i mnoga od njih su primer kako bi trebalo da izgleda srpsko selo da bi opstalo). Od ulaganja u infrastrukturu, do osnivanja ZZ Agrokooperative Domaćin pre 12 godina, kao modela udruživanja gde je firma nosilac udruživanja, a ogroman broj ljudi koji su preko registrovanih gazdinstava ušli u sistem kooperacije, primer su kako možemo dati sugurnost ljudima da imaju proizvodnju, siguran plasman i mogućnost da se ta roba plati – rekao je gospodin Jovanović i dodao da je pre dvanaest godina na teritoriji opštine Topola bilo 12% asfaltiranih puteva na seoskom području, a danas 86%, da se podstiče, donacijama i kreditima, postavljanje sistema za navodnjavanje, da je 12,5 hiljada ha pod voćem, od kojih je dominantna jabuka koja zauzima 42%, zatim šljiva i vinova loza.

Planirano je da PIK „Oplenac“ u naredne dve godine bude najveća vinarija ne samo u Srbiji već i na Balkanu. Kapacitet vinarije je oko pet miliona litara, sa projekcijom razvoja do sedam miliona, što će joj obezbediti apsolutnu domanaciju na zapadnom Balkanu. Takođe, lokalna samouprava očekuje da do kraja ove i početka sledeće godine stotinak sugrađana u ovoj vinariji nađe posao.

Opština pregovara i sa vlasnicima vinarija o mogućnosti sprovođenja dualnog obrazovanja, o kojem se u Srbiji mnogo govori. Ova praksa posebno za učenike Srednje škole „Kralj Petar I“, koji pohađaju smer - Poljoprivreda, proizvodnja i prerada hrane, bila bi od višestruke koristi i benefit privrede za osposobljavanje mladih kadrova vinogradarske i voćarske struke.

U poslednje vreme, zemlja u opštini Topola je sve traženija, a njena cena ravna onoj sa obodnog dela prestonice. Vinarija Aleksandrović, pionir vinarstva u Srbiji, danas sa preko 100 ha vinograda u vlasništvu, umnogome je doprinela imidžu ovog kraja. Danas Topola može da se pohvali sa šest ozbiljnih vinarija, već sledeće godine biće ih dvanaest. I porodica Đoković je opštinu Topola odabrala za mesto za podizanje svog vinograda.

- Uspeli smo da uradimo mnogo dobrih stvari, a ključna stvar su firme koje će da vezuju ogroman broj kooperanata. To je posebno značajno za ljude koji su ostali bez posla, a koji mogu da startuju sa 50 ari ili hektara, Ovde mogu sve dobiti, samo treba da rade i da budu ozbiljni - zaključio je gospodin Dragan Jovanović.